

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПАРМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 94 (3756)

ВТОРНИК,
8 августа 1989 года

Цена 3 коп.

УРОЖАЙ-89

Пять отрядов и звено

За прошлый четверг страда в Пироговском совхозе продвинулась еще на 115 гектаров — столько было обмолочено. Полностью убрали рожь и горох, все силы бросили на пшеницу. Всего в валках сейчас находится 1190 гектаров. Намолот с убранных зерновых составил 1405 тонн.

Стратегия жатвы такова — работают пять уборочных отрядов, обеспеченные вспомогательными службами. Кроме того, на своем участке управляет арендуемое звено. Просто случаются редко, если бывает какая-нибудь серьезная поломка.

Оперативно подводятся итоги социалистического соревнования. Так, с начала жатвы на скашивании лидирует Андрей Макарович Орлов. За восемь дней на его счету 222 гектара. Чуть меньше скосил Василий Иванович Болотов. На обмолоте впереди Анатолий Николаевич Новокрещенов. За десять дней он намолотил 154 тонны. А на вывозке отлично работает Анатолий Александрович Папуловских, он доставил на ток 385 тонн зерна.

А. ЧУРКИН,
секретарь парткома Пироговского совхоза.

Лучшие — арендаторы

Механизаторы Травянского совхоза приступили к косовице и обмолоту зерновых культур несколько дней назад. При плане 2265 гектаров в хозяйстве убрано и обмолочено 160, валки поспевают еще на 293. Темпы уборки высокими не назовешь: первую неделю скашивали в среднем по 30-40 гектаров в сутки, то в Троицкой, которой руководит В. В. Наумова, получают лишь по 7,2 килограмма.

В целом по совхозу суточный надой от коровы составляет 9,1 килограмма молока. Это по-прежнему меньше прошлогоднего. Но, если бы все животноводы в совхозе относились к нему, как маминцы и искатели, мы не только опередили бы прошлогодний уровень, но и смогли бы ликвидировать отставание по производству молока.

Е. ШИШКИНА,
диспетчер совхоза «Мамино».

ЗАДОЛГО до открытия сюда, на выставку в Кольцово, начал собираться народ. На служебном транспорте подъезжали люди солидные: руководители хозяйств, зооветспециалисты, животноводы. Для них — это не экскурсия — работа: посмотреть развитие племенного дела в области, перенять для себя что-то новое, возможно, и купить какого-нибудь рогатого рекордсмена — обещали аукцион. Ушедших с рейсового автобуса цели поскорее: подивиться на живые экспонаты (для горожанина ведь и корова — экзотика), купить что-нибудь в буфете, просто отдохнуть. Шли не спеша, семьи, сдерживая подпрыгивающих ребятишек.

На выставке различие целей и интересов обозначилось еще раз. Сельчане подолгу останавливались у каждого животного, дотошно расспрашивали о продуктивности, генеалогии, кормовых единицах. Основная же масса горожан, поглязев на первую попавшуюся корову, устремилась дальше — к ло-



Юлия Григорьевна Дмитриева работает на Позарихинской ферме № 1 Каменского совхоза. По специальности она техник искусственного осеменения. За плечами 19 лет трудового стажа в животноводстве, и поэтому неудивительно, что свою профессию знает до тонкостей, имеет богатый опыт. Обслуживает Юлия Григорьевна 625 коров и ежегодно от каждого ста буренок получает по 95-100 телят. И дома у нее хозяйство немаленькое, к примеру, по 2,5-3 тонны молока сдает в совхоз за год.

Фото А. Герасимова.

А нормы те же

Примерно в одинаковых условиях работают животноводы нашего совхоза: те же коровы, рационы, распорядок дня, условия содержания. А вот результаты резко отличаются. Если в третьей бригаде Маминской фермы, где бригадиром Н. А. Колясников, надавивают по 11,7 килограммов молока от коровы в сутки, то в Троицкой, которой руководит В. В. Наумова, получают лишь по 7,2 килограмма.

В целом по совхозу суточный надой от коровы составляет 9,1 килограмма молока. Это по-прежнему меньше прошлогоднего. Но, если бы все животноводы в совхозе относились к нему, как маминцы и искатели, мы не только опередили бы прошлогодний уровень, но и смогли бы ликвидировать отставание по производству молока.

Е. ШИШКИНА,
диспетчер совхоза «Мамино».

ИНФОРМАЦИЯ агрокомбината «Урал» о надоях молока от коровы на 7 августа

Первая графа — надой молока от коровы на 7 августа; вторая — плюс-минус к 7 августа прошлого года; третья — плюс-минус к 31 июля (в килограммах); четвертая — продано первым сортом (в процентах).

«Россия»	10,2	-0,1	-0,1	100
«Родина»	12,8	+0,4	+0,8	100
Бродовской	10,2	-0,3	+0,1	100
Пироговский	8,1	-1,0	+0,2	100
Колчеданский	7,8	-1,0	—	71
Каменский	12,2	—	+0,3	100
Травянский	10,1	-0,1	-0,4	100
имени Ленина	9,1	-0,8	-0,3	100
Кисловский	9,4	+0,3	+0,6	100
«Мамино»	9,1	-0,4	-0,6	0
имени XXV съезда КПСС	15,0	+2,4	+0,8	100
Сосновский	13,5	-0,7	-0,3	100
По району:	10,0	-0,4	—	86

шадям, клеткам с пороснями, кроликами, птицей, неизменно желая покормить кого-нибудь с рук или хотя бы погладить. А больше всего толпились у огромных аквариумов и бассейнов. Народ прибывал. У павильонов становилось все много людей. Динамика известна: начинаясь торжественным открытием выставки. Все направились к выходу. Там ворота были уже перекрыты алой ленточкой. Под торжественные звуки духового оркестра заместитель председателя областного агропромышленного комитета Э. Т. Ясиновский разрезал ленточку, поднялся на трибуну. Право поднять флаг выставки он предоставил лучшим животноводам области — победителям социалистического соревнования прошлого года.

На выставке различие целей и интересов обозначилось еще раз. Сельчане подолгу останавливались у каждого животного, дотошно расспрашивали о продуктивности, генеалогии, кормовых единицах. Основная же масса горожан, поглязев на первую попавшуюся корову, устремилась дальше — к ло-

НЕ ДЛЯ ПОКАЗУХИ

ЗАМЕТКИ С XV ОБЛАСТНОЙ ВЫСТАВКИ ПЛЕМЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА, ПТИЦЕВОДСТВА И РЫБОВОДСТВА

МИЛОСЕРДИЕ

Прибавка к пенсии

26 июля в контору Сосновского совхоза приглашали пенсионеров, инвалидов труда и детства, вдов погибших воинов, которые получали до этого для самых маленьких пенсии. Директор В. Н. Соломеин огласил приказ о дополнительных суммах, причисляемых к основной пенсии за счет прибыли хозяйства в 1989 году. Затем он поздравил присутствующих, пожелал всем доброго здоровья. Тут же кассир совхоза выдала деньги за июль. Получателей-пенсионеров оказалось 110 человек, месячная сумма — 2200 рублей. Прибавка к пенсии составляет от 15 до 40 рублей. Теперь у каждого из них будет по 75 рублей в месяц.

Большую подготовительную работу провели также председатель совета ветеранов войны и труда В. М. Ершов и председатель первичной организации Всероссийского общества инвалидов Д. И. Фалалеев. Такая весомая прибавка для пенсионеров необходима, особенно для тех, кто получал по 35-55 рублей.

Чем не пример для подражания?

По поручению 110 пенсионеров

А. ИВАНОВА,

ветеран труда.

РАЗЪЯСНЯЕМ СИТУАЦИЮ

За хлебом — в город?

В Каменск-Уральский спешат сегодня с утренними рейсами автобусов очень многие жительницы близлежащих сел и деревень. Неужели очередная «эпидемия»? Или это объективная потребность вновь озабоченного покупателя, увидевшего в хлебных отделах пустые полки? Почему же в селе исчез хлеб? К тому, что он потерял свои вкусовые качества, мы уже как-то привыкли, но вдруг и такого не станет? Чтобы успокоить переволновавшихся и перестраховавшихся хозяек, редакция связалась с технологом Каменско-Уральского хлебозавода № 1 Людмилой Васильевной УСАРЕВОЙ.

Перебои в регулярном снабжении хлебной продукции города и района объясняйте весьма просто. Подобное повторяется каждый год. Причина одна: старый хлеб уже съеден, а новый еще не вырос. Все каменцы почтывали, наверное, его дефицит в середине лета. К тому же, как на грех, 1 и 2 августа на заводе по вине поставщиков, которые не завезли из Свердловска муку, были вынуждены вообще приостановить выпечку.

Однако, несмотря на трудности, предприятие работает на полную мощность. Все заявки с мест обеспечиваются. Даже во время упомянутой приостановки производства тружеников села на голодном пайке не оставили — выручил хлебозавод № 2. На будущее скажу: поступила большая партия муки, которой мы надеемся, хватит до нового урожая. Волноваться незачем.

А теперь о качестве. Меня, например, огорчает, что наш хлеб не нравится покупателю. Вдвое обиднее слышать такие жалобы еще потому, что работники завода готовят его по той же технологии, которая была раньше. Даже свежий хлеб крошится, ведь качество закупаемого за границей зерна очень низкое. Если там оно используется как фураж, то у нас из него выпекают хлеб.

От редакции: Не будем вдаваться в дискуссию насчет качества, достаточно попробовать и сравнить хотя бы из соседнего Катайского района Курганской области. В целом же хозяйки могут успокоиться — перебои в снабжении хлебом не будут.

М. ЕЛЬИНА.

А вот — животные Каменского совхоза, тут уж грех пройти мимо.

На первый взгляд, наши каменские нетели ничем не отличаются от других: чистые, сытые, ухоженные. Но нет, серебряная медаль выставки, привязанная к балке, говорит о неординарности экспонатов. Марина Григорьевна Кривошеева, доярка по раздому первотелок, хозяйка пяти нетелей, представленных на выставке, рада беседнику.

— Наш совхоз занимается голштинизацией с 1980 года. Помесные коровы у нас 1078. Если сравнить их продуктивность с продуктивностью обычных животных — черно-пестрой породы, то она выше в среднем на 200-300 килограммов в год.

Переводя дух, Марина Григорьевна продолжает, будто наизубок выученный урок:

— В 1987 году убой на одну корову составил 4451 килограмм, а в прошлом — 4635. Убой первотелок за это время повысился с 3896 до 4306 килограммов. Средне- (Окончание на 3-й стр.)

К ОТЧЕТАМ И ВЫБОРАМ В КОМСОМОЛЕ

Комсомольский лидер. Каким он должен быть?

◆ Скоро в комсомольских организациях района начнется отчетно-выборная кампания. Уже сейчас членам ВЛКСМ не мешает обдумать кандидатуру того, кто возглавит их организацию, кто сможет вложить в жизнь программу, которую выработает комсомольское собрание.

На вопрос, высенный в заголовок, мы попросили ответить секретаря парткома совхоза «Мамино» С. А. Воробьеву и первого секретаря райкома ВЛКСМ М. Балакину.

С. А. Воробьев. Похоже, развития своей организации, что район комсомола мало беспокоит их кадры. С апреля в нашем совхозе нет секретаря комсомольской организации, и никто никаких мер не принимает.

До апреля эту должность занимал Александр Осинцев. Он отработал семь месяцев и ушел снова на трактор. Не получилось из него комсомольского лидера, может, сказалось, что раньше в общественной работе мало участвовал.

Как поднять авторитет комсомольского работника? Честно скажу — не знаю. Думаю, что в каждом конкретном случае подход должен быть индивидуальным.

Например, по нашей организации. Считаю, что надо наладить работу комсомольского актива. Было у наших ребят хорошее предложение по созданию МЖК, пожалуй, первого в районе, не поддержал их тогда район ВЛКСМ, и дело заглохло. Сейчас, правда, молодежь занялась индивидуальным строительством, но оно ведется не под эгидой комсомола.

Другая проблема, решению которой нужно уделить серьезное внимание, — организация социалистического соревнования среди молодежи. Район ВЛКСМ сейчас от этого дела отошел, хоть от него здесь многое зависит. А соревнование поднимало авторитет комсомола.

Каким еще должен быть лидер? Видеть перспективу

чтися. В последнее время положение с кадрами даже освобожденных работников резко ухудшилось. В Колчединском совхозе, к примеру, избрали секретарем девушку, а она на другой день пришла отказываться. Снова пригласили на эту должность В. Третьякову.

Другая причина трудности с кадрами — маленькая зарплата. Многие из-за этого с освобожденной комсомольской работы уходят, мало кого из мужчин устраивает незначительность материальной оценки их труда. Я считаю, что на работу в комсомоле надо привлекать парней. А сейчас мало таких людей. Вот, например, Виктор Кунников, секретарь комитета комсомола совхоза «Россия». Без преувеличения могу сказать, что у жителей Покровки пользуется большим авторитетом. Идешь с ним по улице, даже приятно, как уважительно барабуси его называют Виктором Ивановичем. Да и мы на него всегда положиться можем.

Программу «Молодежь» реализовать стремится. Не всегда, думаю, по нашей вине что-либо не получается. В «России» создание МЖСК застопорилось, так как не выделяют ссуду. Строится в Покровском молодежное кафе — будет где отдохнуть ребятам и девушкам.

Или другой пример. В совхозе имени XXV съезда КПСС работает секретарем Петр Соколовский. Только его усилениями созданы отряд «Дзержинец», оперативный комсомольский отряд, спортивные секции: рукопашного боя для дружинников и атлетическая

Большую работу Петр проводит с детьми и подростками (может, потому, что своих детей трое). В мае был шоу-фестиваль — во многом Соколовский нам помог. Есть и не-

освобожденные комсомольские секретари, которые работают творчески, с огоньком, их, как говорится, надо всеми правдами и неправдами удерживать. Такие — Виктория Фомина и Люда Дремина из Нового Быта. Была у нас на хлебной базе № 65 секретарь Зоя Семисынова: детский клуб на Первомайке ее усилиями создан, тянула работу, но тоже никто вовремя не помог. Уволилась и уехала. Потеряли комсомольского секретаря и молодого коммуниста.

Желаю ли сами ребята быть комсоргами? Опять приведу пример с П. Соколовским. Его не на заседании комитета, как обычно, избрали, а прямо на собрании и из трех кандидатур. Не ошиблись ребята, это точно. Или вот Татьяна Казанцева из «Родины». Тоже сама пожелала комсомол совхозный взглянуть, но, наша вина считаю, плохо помогли, недостаточно поддержали, и закрались в ее душу сомнения, работать ли дальше...

И еще. Считаю, что хороший комсомольский лидер — это тот, который видит молодежные проблемы, решить их сам старается. А зачастую как бывает: придет секретарь в район и спрашивает, что ему делать. Такому не в районе надо ехать, а в цеховую комсомольскую организацию пойти — ребята там ему круг деятельности определят. И будет дело, которое нужно молодежи, а не для «галочки».

Ищущие люди необходимы комсомолу. Престиж чтобы наш поддерживали, чтоб активную позицию занимали и в совете трудового коллектива, и в профкоме, и везде, где решаются молодежные проблемы..

Записала
Н. ХОДЕНКОВА.

АВГУСТОВСКИЙ ПЕДСОВЕТ

Когда же будет отдача?

В нашем районе два учебно-внедренческих заведения готовят кадры для АПК «Урал». Если деле. И только через труд. Но практикнуть поглубже, то практически одно толком не выполняет этой функции. Нужно волевым решением учащихся признать, что после окончания училищ закрепляют выпускников в хозяйствах не очень высокая.

А сколько денег впустую выбрасывается при подготовке кадров? Хорошо, а может отбиваем желание учащегося плохо, что не из личности останься в родном совхозе.

Повторяю, только органический расчет, самофинансированный труд, труд на конечное. Как тогда быть двум результат может быть получено? Ведь это роскошь лезным. Поэтому давно пора — иметь столько учебных создавать при школах фермы, заведений. Только одно наше предприятия, чтобы дети с малых лет привыкали.

Конечно, создание ферм — плохой закрепляемости дело хлопотное, но польза от этого будет. Нужно ведь рано только совхозы, особенно директоров, мол, не создают условия труда выпускникам. Макаренко и Сухомлинского.

Вторая причина плохой закрепляемости выпускников — это распыленность средств на подготовку кадров и отсутствие координации ученика, ни УПК, ни школы специалистов по направлению профилю. Конечно, для правды в этом есть, закрепляемости выпускников — это распыленность средств на подготовку кадров и отсутствие координации работы при подготовке специалистов по направлению профессиям.

Получается, что, имея два учебных заведения, район готовит для себя кадры за пределами даже Каменска-Уральского. Так, МПМК № 1 и 2 — в Свердловске, там же проводится и переподготовка в учебно-курсовом комитете. На автомобиль «КАМАЗ» учит АПК «Урал» в г. Арамиле, сейчас открывается класс сельхозинститута в совхозе «Родина». А кадры для животноводства не готовятся вообще.

Нужно признать, что мы пока идем по пути наименее сопротивления: готовим кадры по тем специальностям, по которым можем сделять набор.

Поэтому предлагаю: из двух заведений, готовящих кадры для УПК «Урал», оставить одно. На его базе создать единный учебный центр, а не распылять средства, как это делается в настоящее время.

Если коренную перестройку в подготовке кадров не привести своевременно, то можем оказаться в трудных условиях обеспеченности высококвалифицированными рабочими. Хотя уже сейчас в совхозах это ощущается.

Свои предложения я уже вносил на сессии районного Совета народных депутатов, но они остались без внимания. Поэтому через газету прошу совет по народному образованию в ближайшее время изучить мои предложения и принять конкретное решение.

В. ЕФРЕМОВ,
директор СПТУ № 116.

СОЛДАТЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ

Уважаемая редакция!

Хочу рассказать вам о нелегкой судьбе ветерана войны и труда Егора Михайловича Дьячкова, ныне живущего в д. Гашенево нашего района. Думаю, что это будет небезинтересно для многих читателей.

Из Донецкой области на имя председателя райисполкома пришло письмо от члена республиканского штаба «Поиск» ветерана войны В. Ф. Макарова. Он пишет, что по данным ЦАМО СССР на шахте № 18 Ставропольской (теперь Донецкой) области похоронен красноармеец Дьячков Егор Михайлович, 1924 года рождения, погибший 9 сентября 1943 года в бою с врагом. «Просим установить, проживают ли в настоящее время на территории Каменского района родственники Дьячкова Егора Михайловича. Электриком, мельником. В 1973 году получил производственную травму (ожог) и вышел на инвалидность. Но, будучи инвалидом, продолжал работать сторожем в совхозе «Бродовской».

Сейчас Егор Михайлович продолжает трудиться в своем личном хозяйстве. Он получает пенсию... 50 рублей. Вот и вынужден инвалид войны усиленно заниматься сельским хозяйством, чтобы обеспечить себе прожиточный минимум. На изгнании старая мать, ей 94 года, до 80-летнего возраста работала в совхозе, а получает пенсию 55 рублей. Жена тоже на пенсию вышла из совхоза и тоже 50 рублей пенсия. Потому и держит бывший фронтовик двух коров, да 25 соток огорода, а молоко сдает государству. В прошлом году сдал около 3 тысяч литров, а в этом хочет сдать 5 тысяч.

Содержать двух коров молодому, здоровому человеку нелегко, а инвалиду в возрасте 65 лет тем более. Вот тут-то и нужны человеку особое внимание и своевременная помощь. Надо корма заготовить, сено накосить и к дому подвезти, много других хлопот. Но не балуют Егора Михайловича местные руководители особым вниманием. Надо вывезти сено — придется искать самому транспорт, а тут без бутылки не обойдешься. Заготовил дрова в лесосеке, а вывезти не может — нет машины. Правда, директор Бродовского совхоза в помощь не отказывает, но ведь до него надо доехать, а на чем?

Живет Егор Михайлович в старом, видавшем виды, деревянном домишке. Нужен ремонт, а сил не хватает. Предлагали ему квартиру в городе, но человек душой и телом прирос к селу, к родной земле, и не хочется ему никуда на старости из родной деревни. А в этой деревне даже магазин (если его можно так назвать) работает через день.

У нас любят говорить о внимании к ветеранам войны и труда, говорят и пишут о милосердии. А как мало делается на практике для того, чтобы наши инвалиды и ветераны чувствовали на себе это внимание. Мне кажется, что нашему райисполку надо провести специальную сессию по вопросу обеспечения ветеранов войны и труда необходимым для создания более нормальных условий их жизни, послушать отдельных руководителей организаций, учреждений, совхозов и председателей сельских Советов по этому вопросу. Принять соответствующее решение. Пора всерьез заняться условиями жизни ветеранов.

Н. БУХАРОВ,
председатель районного совета ветеранов войны и труда.

ИМЯ НА ОБЕЛИСКЕ

Если да — пришлите их адреса. Если нет — просям оказать помощь в публикации в районной газете нашего поискового письма с обращением к родственникам защитника Родины, а также к лицам, знающим что-либо о них.

Письмо передали мне как председателю районного совета ветеранов войны и труда. Я взял письмо и поехал с ним в деревню Гашеневу Барановского сельсовета. Там без труда нашел Е. М. Дьячкова, у себя дома...

Тут, чувствуя, надо сделать пояснение. Дело в том, что из Гашеневой моя жена, я бывал в деревне, знаю многих жителей. Егора Михайловича Дьячкова, правда, лично не знал, но слышал его фамилию. И поэтому сразу подумал, не о нем ли это идет речь в письме из Донецкой области. Так оно и оказалось.

Погода была жаркая, и мы с Егором Михайловичем беседовали в его огороде около двух часов. Егор Михайлович рассказал мне историю всей своей жизни.

До войны жил с родителями в д. Гашенева, работал в колхозе. В 1942 году 9 сентября был призван Каменским райвоенкоматом в армию и направлен на курсы младших командиров. 13 августа 1943 года встретил его фронт. Первый бой с немецко-фашистскими захватчиками принял под Донецком на ж. д. станции Кутейск около Иловатска. Был ранен в руку. После медсанбата участвовал в боях, а 9 сентября под Мелитополем был снова ранен в грудь. Лежал в госпитале в г. Таганроге. Ранение было тяжелым. Кто-то чего-то перепутал, и в часть, где воевал Дьячков, поступил. Так вот и оказалась фамилия уральского парня на обелиске в память погибших на земле Украины.

Да только выжил солдат. После госпиталя снова фронт. Под Днепропетровском воевал в 8-й гвардейской армии, 144-й минометный полк. Войну закончил 2 мая 1945 года в Берлине.

В 1947 году был демобилизован и вернулся домой в Гашеневу. Работал

КРУГ ЧТЕНИЯ

НОВОЕ в литературно-художественных журналах

После Чернобыля нет нужды объяснять насколько остры и злободневны проблемы «Человек и АЭС», «АЭС и окружающая среда». В центре повести Г. Медведева «Энергоблок» («Дон», 1989, № 1, с. 6-67) начальник отдела радиационной безопасности В. И. Палин, человек, всю жизнь отдавший атомной энергетике. Главное событие — пуск атомной станции в тот момент, когда она к нему еще не готова, и расплата за торопливость — радиоактивное заражение водоемов, рыбы, окружающего пространства и помещений самой станции. Таким образом, повесть, написанная в 1979 году, предвосхитила Чернобыль, и многое, что произошло на украинской земле, автор предсказывает очень достоверно, поэтому, возможно, произведение не было издано своевременно.

Дебютант И. Новиков в своей повести «Я ничего не боюсь» («Аврора», 1989, № 1, с. 53-90, № 2, с. 41-82, № 3, с. 35-86) пытается вызвать у читателя желание обдумать, обсудить и найти ключ к разрешению целой россыпи молодежных проблем. Главный герой — 24-летний Алексей Тулинов, работающий дворником в Ленинграде при общежитии ремстрай треста,

учащийся заочно на последнем курсе филфака ЛГУ, («Наш современник», 1989, № 1, с. 39-92, № 2, с. 63-122, которому предложили быть № 3, с. 37-106, № 4, с. 24-111) судьба русского интеллигента Андрея Березина, бывшего учителя, волею судьбы ставшего еще до революции военным. Во время гражданской войны Березина мобилизуют в Красную Армию, где назначают командиром полка.

«Полк Андрея уже больше недели не имел ни связи, ни приказов и мотался по горячей степи в поисках своих, каждый раз натыкаясь то на белочехов, то на какие-то иные вражьи части. В бой не вступали, а лишь отходили, отбиваясь, глубже в степь и ночью возвращались к железной дороге. Долетали слухи, будто Уфимский гарнизон вместе с Советом, ЧЕКА и милицией отступил за «чугунку» и укрепился где-то на реке Уфе. Бывший штабс-капитан Андрей Березин после 2-х лет германской войны не мог понять гражданскую, на которой оказался месяц назад. Это была странная война: без окопов и тыла, без снабжения и штаба, без командования... да и без самого фронта, ибо когда фронт везде, куда ни пойди, то это уже не фронт...».

Л. Д. Троцкий — выдаю-

щийся революционер, работал с Лениным в партии. Велика его роль в практической подготовке и проведении Октябрьской революции. Его деятельность была направлена на то, чтобы Красная Армия превратилась в регулярную и дисциплинированную. Троцкий сумел организовать работу в ее рядах десятков тысяч царских офицеров — от младших чинов до генералов. К началу 1923 года, по мере развития болезни В. И. Ленина, значительная часть большевиков считала его вероятным преемником вождя. Но в руководстве партии были также и другие влиятельные силы, решившие помешать этому.

В январе 1929 года Троцкого вместе с семьей тайно привезли в Одессу, а затем на пароходе «Ильич» отправили в Турцию, где на Принцевых островах в Мраморном море опальный лидер прожил более четырех лет, затем вынужден был переехать в Норвегию и, наконец, в Мексику.

Глава из книги «Пророк в изгнании», «Адек темная ночь» («Иностранная литература», 1989, № 3, с. 167-230) рассказывает о самых последних годах жизни Льва Давыдовича Троцкого в Мексике (с 9 января 1937 года по 21 августа 1940), о его гибели, о расправе с троцкистами в нашей стране.

Исторические очерки Р. Медведева «О Сталине и сталинизме» («Знамя», 1989, № 1, с. 159-209, № 2, с. 174-222, № 3, с. 144-192, № 4, с. 165-203) посвящены детству и юности В. М. Молотова, его карьерой при Сталине,

поворачивает об активном участии в массовых репрессиях, о работе на посту наркома иностранных дел, о его деятельности в годы Великой Отечественной войны и первые послевоенные годы, об оппозиции руководству Н. С. Хрущева, смерти на 97-м году жизни в конце 1986 года.

«Очерки преступного мира» В. Шаламова («Дон», 1989, № 1, с. 74-115) написаны в 1956-1960 годах. Преступный мир автор видел лицом к лицу, ведь политические заключенные содержались вместе с уголовниками, что безмерно отягчало участь «пятьдесят восьмой статьи», которых не только были прикладами конвоиры, мог толкнуть кулаком любой лагерный начальник, но и ежедневно и еженощно обирали, притесняли, избивали уголовники. В «очерках» писатель говорит о своей непримиримости к миру зла и растления, к преступному миру.

Читателя не оставят также равнодушными романы мастера детективного жанра А. Кристи «М» или «Н» («Аврора», 1989, № 3, с. 106-127, № 4, с. 118-147, № 5, с. 100-147), «Убить легко» («Сибирские огни», 1989, № 4, с. 102-114 — начало).

А. ЗОТОВА,
старший библиограф
Каменской централизованной библиотечной системы.

Зам. редактора
Н. А. ХОДЕНКОВА.

НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

Куда пойти учиться?

КОЛЧЕДАНСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 113

ОБЪЯВЛЯЕТ прием учащихся на 1989-1990 учебный год по следующим специальностям:

на базе 8 классов:

трактористы-машинисты широкого профиля с умением выполнять работы слесаря-ремонтиста и водителя категорий «В», «С». Начало занятий первого сентября. Срок обучения три года;

трактористы-машинисты широкого профиля. Срок обучения — два года. Начало занятий первого сентября;

трактористы-машинисты третьего класса. Срок обучения 1 год. Начало занятий первого сентября;

трактористы-машинисты третьего класса. Срок обучения — 6 месяцев; водитель автомобиля категорий «Б», «С» с правом работы на автомобиле «КАМАЗ».

♦♦♦
КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЕ СПТУ № 125 ПРОИЗВОДИТ НАБОР по следующим специальностям:

на базе 10 классов: дражировщик, глиняцовщик карамели и драже, срок обучения 1 год (работа на кондитерской фабрике);

продавец непродовольственных товаров — 8,5 мес.; кондитер — 8,5 мес.;

повар — 8,5 мес.; контролер-кассир продовольственных товаров.

на базе 8 классов, срок обучения 1 год 8,5 месяца;

повар с умением работать на кассовом

Срок обучения — 5 месяцев. Начало занятий по мере комплектования группы;

газоэлектросварщик с правом вождения автомобиля. Срок обучения — 2 года и 3 года. Начало занятий первого сентября;

оператор машинного доения. Срок обучения 1 год. Начало занятий первого сентября;

овощевод защищенного грунта. Срок обучения 2 года и 3 года. Начало занятий первого сентября.

Для поступления необходимы следующие документы: 1. Документ об образовании. 2. Справки с места жительства и о семейном положении. 3. Свидетельство о рождении или паспорт. 4. Автобиография. 5. Медицинская справка (форма 10-ю). 6. Характеристика. 7. Заявление на имя директора. 8. Фотографии 6 штук размером 3,5x4.

Поступившие в училище обеспечиваются трехразовым питанием, стипендиями 10-20 рублей, общежитием.

Адрес училища: село Колчедан, СПТУ-113. Телефон: 61-3-40. Проезд из Каменска-Уральского автобусом № 101.

аппарате;

повар-пекарь;

продавец продтоваров;

бисквитчик — срок обучения 1 год (работа на кондитерской фабрике);

младший продавец кулинарных изделий — 8 месяцев.

Учащимся выплачивается стипендия: на базе 8 кл. — 45 рублей, на базе 10 кл. — 30 рублей.

Иногородним выплачиваются квартирные в размере 10 рублей.

Иногородние принимаются с направлениями торгов.

Адрес училища: г. Каменск-Уральский, ул. К. Маркса, 59. Телефоны: 3-13-82, 3-42-00.

Приглашают на работу

КОЛЧЕДАНСКОМУ ЗАВОДУ ЖБК на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

главный механик — оклад 240 руб.; энергетик формовочного цеха — оклад 180 руб.;

рабочие следующих специальностей: электромонтеры, электросварщики, формовщики, составители поездов, монтеры пути. Выплачиваются районный коэффициент.

Доставка работников из города осуществляется заводским автотранспортом.

Наш адрес: с. Колчедан, завод ЖБК. Телефон: 61-3-32.



КАМЕНСКОМУ СОВХОЗРАБКООПУ на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ грузчик. Оплата сдельная.

Обращаться по телефону: 66-3-79.

Гастроли! Впервые!

С 15 по 20 августа ВПЕРВЫЕ в Каменске-Уральском проводятся гастроли ансамбля ЛИЛИПУТОВ с программой «РАЗНОЦВЕТНАЯ ФАНТАЗИЯ».

Начало спектаклей:

с 15 по 18 августа — в 18-30 и 21;

с 19 по 20 августа — в 15, 18-30, 21.

Принимаются коллективные заявки по телефону: 2-31-71.

Все на праздник!

В воскресенье, 13 августа, в селе Сипаво проводится спортивный праздник, посвященный Всесоюзному Дню физкультурника.

В программе: футбол, волейбол, ручной мяч, гиревой спорт, легкая атлетика.

Начало в 11 часов.

Оргкомитет.

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

Заказ 2080 Тираж 8088